

Тушить пожары будут из «чаши»

Новое оборудование для тушения лесных пожаров с вертолета испытали в Карелии. Водосливное устройство приобретено по линии нацпроекта «Экология».

На площадке аэропорта «Пески» в Петрозаводске летчики-наблюдатели Карельского центра авиационной и наземной охраны лесов прошли тренировку по использованию оборудования.

Специальная «чаша», «ВСУ-5», крепится тросом к вертолету и применяется там, где нельзя использовать наземные силы десантников-пожарных. Пилот направляется к ближайшему водоему, «зачерпывает» воду и летит к возгоранию, где сбрасывает ее на кромку лесного пожара. Сброс воды пожарные производят при помощи пульта с кабины вертолета. Вода распространяется над горящим лесом с высоты 60 метров.

В распоряжении Петрозаводского авиаотделения есть старые водосливные устройства для тушения пожаров, но срок их эксплуатации истек. Современные «чаши» более узкие, компактные и легкие. Емкость одного водосливного устройства – 4,5 тонны. Над «Песками» летчики-наблюдатели сбрасывали меньший объем – 1,5 тонны. Задачей тренировки было покрыть водой определенный сектор на взлетной полосе.

Летчики также отработали доставку с воздуха воды для сотрудников, находящихся на местах действующих пожаров. Это специальные устройства, откуда спасатели могут набрать воду для борьбы с огнем. Пожарная емкость равна тысяче литров – ее также перевозят на тросе, прикрепленном к вертолету.

По словам начальника Петрозаводского авиаотделения Николая Вакулича, навыки летчиков и техника могут применяться на территориях, где поблизости нет воды для тушения.

– У нас очень много территорий, находящихся в авиационной зоне, где практически нет воды, даже рядом с Петрозаводском. Например, в Шуйском лесничестве есть авиазоны, куда просто не попасть, поскольку там скалы высотой более 20 метров. И,

соответственно, мы туда неоднократно при пожаре доставляли именно вертолетом воду для того, чтобы десантники и парашютисты могли заниматься тушением лесных пожаров, используя ранцевый лесной огнетушитель, – рассказал Николай Вакулич.

Добавим, что в этом году Карелии по нацпроекту «Экология» для сохранения лесов от пожара закупят 644 единицы новой техники и оборудования. Поставки в республику уже идут.

